

DIARIO DE ALMERIA

Año XII. Núm. 8.147 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Martes 18 de Diciembre de 1923

Periódico noticiero, científico y literario

De interés regional

LA CONSTRUCCIÓN DEL ESTRATEGICO

En la sesión municipal celebrada el sábado 13 de noviembre, el concejal señor Fernández Alvarés propuso a la Corporación que ésta designara una comisión, presidida por el alcalde, que se encargara de convocar a una asamblea, a la que deben asistir todas las fuerzas vivas del país, con objeto de acordar la forma más expresiva para solicitar de la Presidencia del Directorio Militar la pronta construcción del defensivo estrategico de Torreón del Mata Zargana, mejorando que supone la residencia permanente de esta provincia, y cuya ejecución venimos pidiendo reclamando insistentemente desde hace mucho tiempo.

El Ayuntamiento acordó por unanimidad el nombramiento de la comisión solicitada, designando para formarla a los señores: el alcalde (residente), Fernández Alvarés, Maestros (don Antonio), Rodríguez Ramón y Salmerón Vivar, los cuales, según les hemos oido afirmar, se encuentran animados del mayor deseo y se proponen trabajar con fe y entusiasmo, en la importante misión que se les ha confiado.

No solos, como era natural, hemos tenido que tomar buena nota de este acuerdo, por cuanto que, como ya hemos dicho muchas veces, la construcción del estratégico ha llegado a constituir para nosotros una verdadera obsesión.

Apeludimos sus reservas e acharco tomado por el Ayuntamiento; y los preponentes que animan a esa comisión, de cuya actividad esperamos los más satisfechos resultados.

Y repetimos hoy lo que dijimos hace muy pocos días al reanudar nuestra campaña en pro de la construcción del estratégico. Es preciso que todas las fuerzas vivas del país cooperen con todos sus recursos a tan noble empresa, aho a con más esperanzas de éxito que nunca, pues ya que el esplendoroso sol de la Justicia ha comenzado a espaciar sus rayos de luz sobre España, lógico es suponer que también habrá de alumbrar rápidamente a nuestra pobre cedencia, que puede apuntarse en su favor meritos indiscutibles para obtener el beneficio que solicitamos.

Vamos a trabajar por el bien de nuestra provincia, pero todos juntos, sin distinción de clases ni categorías. Aquí no debe haber ya más que almejores deseos de demostrar su cariño entrañable a la tierra en que nacieron, porque si hacerlo así, acrediitaremos también que merecemos el título de buenos españoles, ya que la mejora que solicitamos constituye también una obra de interés nacional.

Una estación central de ferrocarriles en Madrid

Un periódico de Madrid burlaba hace poco a la Compañía Ferroviaria, la idea de construir en Madrid una gran estación central subterránea, que pudiera emplazarse en el subsuelo de la plaza Mayor.

Esta comunicación subterránea entre diversas estaciones ferroviarias de una misma población, es venia muy practicada en el extranjero, y casi puede decirse que uno de los servicios más útiles que los Metros están llamados a prestar. En Madrid, aun cuando la estación del Metro de Atocha no tiene por ahora salida a los andenes o salas de espera de M.Z.A., y faltan por construir las líneas para Norte y Deleces, es suponer que en plazo no lejano se disfrute de la aludida mejora.

Pero la iniciativa que recogemos y comentamos va más allá, y no solo pretende que un medio exija a los mismos ferrocarriles, como lo es el Metro, las pegas en comunicar-

ción sino evitar en absoluto toda solución de continuidad y hacer que Madrid sea una estación más de paso, en que los viajeros y mercancías que van de un extremo a otro de la Península, no necesiten hacer parada aquí, ni menos ser sometidos a tránsito.

Desde luego creemos que tal meritoria no necesita propaganda, y que sería una gran cosa tener un final y servicio ferroviario completo, desde la estación de Norte a las de Atocha y Delicias, con una salida a la superficie en la Plaza Mayor.

La reducción de gastos

Francia suprime 40 regimientos de Infantería

En el Diario Oficial francés se publica una disposición por la que desde 1º de enero de 1924 se suprimirán 40 regimientos de Infantería. Estos son los 7 13 16 19 5 29 36 40 41 47 49 52 55 62 63 64 75 77 78 88 89 96 98 101 103 104 105 108 112 113 114 119 122 123 125 130 136 140 y 143.

Todos ellos tenían una brillante historia, y algunos estaban en sus banderas la Cruz de Guerra y otros la Medalla Militar.

Rápida

El apasioamiento es lo único que inflama el cerebro de algunos hombres. Su inteligencia no vibra, su corazón no late. Solo la pasión vive en ellos. Y esta pasión, que todo lo abraza, se disuelve en la vehemencia. Ciega de la ira, da esa ira que casi siempre es generada por la malgana perspicacia de la evidencia.

Si la envidia no dispusiera de la valvula de la ira, ¡qué formidable y destructora sería! Entonces, no viendo avanzar preñada de rayos y truenos de pasión!

Afortunadamente, la envidia, cuando enseña el aspido, cuando en su expresión es iracundia furor, no es muy temible. Pasa, canteña, bries y bata, y termina en un frenético proximismo de inocua sonrisa.

Todo el mal, todo el fervor de biliosos encorcos, queda iluminado dentro del envíos. Hacia él se revuelve la densa tempestad de la ira, y el roer de la pasión acaba por minar aquella existencia, secándose a la vez.

Compádezcamos a los infelices de quienes se apoderó la sierpe venenosa de la envidia, pobres hepáticos, sin horizonte de vidas, cogiendo lentamente visible de las excelencias que creen ver, o que ven, en el alma de los demás!

El cubilete del azar, un imperativo fisiológico, les ha hecho echar los ojos de su higado. Y el epigastrio es su numen; allí lojan la única sensibilidad.

Un antídoto para esta amarga pasión? Un sádistero para estos de graciados enfermos de alma? Se llenarán las ciudades de tales edificios. Por más que nadie se creería acostumbrado al mal, ni necesitado de tratamiento. O habrá que llevan los hipócondriacos a la fuerza, como se conducen los locos al manicomio. Es mejor sanarlos con grandeza de alma, con prodigalidades de corazón, con actos magnánimos, con el ejemplo del sacrificio; no exigiéndoles con nuestro orgullo, mérito o vanidad, ni exasperándoles con las virtudes y dones de que nos dotara la suerte. Hay que llevar los suavemente el contacto de sentimientos nobles, a la contemplación de acciones puras. Porque las hay en la vida. Y el envíos puede curar cuando todavía su higado no se ha agrietado.

Qué gran bien se siente al arrancarlos, intrépidos, del dolor la espina del algodón, ronco, apasionamiento. Lo mismo de hacer con los otros. Ayudarlos a sacarse la suya. Una generosidad sabe ablandar el fencor más ensonado,

La Universidad de Granada

Carta-Invitación del director del Instituto

Sefor director de DIARIO DE ALMERIA.

Mi estimado amigo: Las informaciones de la prensa y las particulares han extendido el rumor de que entre las económicas propuestas por el Consejo de Instrucción pública figura la supresión de enseñanzas en la Universidad de Granada, a cuyo distrito esta provincia pertenece.

Tengo la absoluta seguridad de que tal rumor habrá producido hondo pesar en la gran mayoría de los almerienses que ostenten título universitario, ya que todos ellos se han formado en aquel centro de cultura.

No es esta ocasión mi lugar adecuado para alegatos en pro

de lo que podemos llamar nuestra Universidad, pero si creo que en el momento que ponéndonos en las horas de peligro a lado de la que fué nuestra educadora le rendimos el tributo de amor y gratitud todos los que en ella hemos recibido el bien de la cultura, hemos formado nuestra personalidad espiritual y aun hemos brindado nuestros medios de vida.

Yo invito a todos los que han sido alumnos de la Universidad de Granada a una reunión, que tendrá lugar en el salón de actos del Instituto, el domingo, dia 23, a las cuatro de la tarde, para el evitar a los pederes públicos el ruido de que sean respetadas en su existencia no solo la Universidad, sino todas las enseñanzas que en ella se cursan.

Será un gran amable señor director, que quisiera publicar durante dos o tres días esta carta- invitación en su periódico a fin de que pueda llegar conocimiento de todos y a los que no puedan asistir personalmente puedan adherirse.

Gracias y mande a su affm. s.s. q.e.s.m.

GABRIEL CALLEJÓN

Director del Instituto

La falta material del tiempo, por la hora en que la carta del señor Callejón llega a nosotros nos impide comentarla con la extensión que queremos.

Mañana (D. m.) lo haremos, ya que esta iniciativa del respetable Director del Instituto merece la atención de todos y tiene nuestras más grandes simpatías.

El gobernador a Serón

Hoy llegará a Serón el excelentísimo señor general gobernador civil de la provincia, don Francisco Sánchez Ortega.

Al pie de que hasta este viernes en la época presente, tiene posibilidades atractivas, por el intenso

frío que allí se deja sentir, no ha vacilado el general gobernador en hacer esta visita a Serón, convencido de que aquel vaciadero se encuentra en situación de su amparo, para obtener el inmenso beneficio que ha de reportarles la traida hasta el pueblo, por medio de tubería, de las aguas de la fuente de Llantí que unos cuantos propietarios aprovechan para beneficiar sus intereses, sin tener en cuenta que esto constituye un verdadero atentado contra la salud pública.

Para hoy se ha señalado la celebración del juicio procedente del Juzgado de Purche, contra Juan Antonio Cortés y otros, acusados del delito de desobediencia.

Las defensas están a cargo del letrado don Manuel García del Pino, siendo procurador, el señor Moreno Nieto.

Idem id. de abogado fiscal de la Audiencia de Palma a don Rafael de Uribe y Peñáez.

De Instrucción pública.— Diciendo jubilado don Eugenio Mascaró y Hernández, catedrático de la Universidad de Barcelona.

Diciendo reglas para el nombramiento de catedráticos.

De Guerra.— Disponiendo que el Interventor del Ejército don Mariano Laince cese en el cargo de secretario de la Sección de Intervención del Ministerio.

Nombmando intendente de la cuarta región a don Federico Bermejo.

Autorizando al Ministerio de la Guerra para que el Archivo y Museo de Artillería se adquieran de la S. A. Experiencias Industriales 4.000 bombas de aeroplano.

Concediendo distintivo de la Real y militar Orden de San Fernando a los defensores de El Caney y Lomas de San Juan y creando otro especial para los que tomaron parte en aquellas defensas, no militares.

Promoviendo al empleo de general de brigada, honorario al coronel de la Guardia civil don Alfredo Peña Martín.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Infantería señor Luefaz.

Idem al empleo de inspector médico de segunda al coronel médico don José Sánchez.

Nombmando interventor militar de la séptima región a don Cayetano Termena.

Idem inspector de Sanidad

Militar de la primera región a don José Pastor.

Disponiendo que el general de brigada don Juan Sigler pase a segunda reserva.

Idem que el general de brigada don Francisco Díaz Guija pase a segunda reserva.

Proponiendo la concesión de

croques rojas del Mérito Militar a un comandante y varios

capitanes y tenientes.

Idem la concesión de men-
cion honorífica sencilla al ta-
liente coronel de Infantería,

Don Julio Hermida Rodríguez.

De Hacienda.— Autorizando a la Fábrica Nacional de la Moeda y Timbre para la adquisición, en subasta pública, de 100 toneladas de carbón de cok para el año natural de 1924.

Idem a la misma para la ad-
quisición en subasta pública

de 30 toneladas de carbón para el mismo año natural de 1924.

Idem a la misma para la ad-
quisición, en subasta pública

de papel blanco continuo con destino a la elaboración de

timbres engomados de todas

clases para el año natural de 1924.

Idem a la misma para la ad-
quisición en subasta pública

de papel blanco de tina de pri-
mera clase, con marca espe-
cial de agua para el año 1924.

Idem a la misma para la ad-

quisición, en subasta pública

de papel blanco de tina de se-
gunda clase, con marca de agua

para el año 1924.

Concediendo varias transfe-
rencias de créditos al vigente

Presupuesto de gastos de los

Ministerios de la Guerra, de

la Gobernación y gastos de

las Contribuciones y Rentas

públicas.

Concediendo un crédito ex-
traordinario de 150.000 pesetas a un capítulo adicional del

vigente Presupuesto de gastos

de la sección 1.º Presidencia

del Congreso de Mintstro, con

destino a satisfacer cuantos

gastos origina las Comisiones

que se nombran en relación

con los servicios del Estado

en general.

De Gracia y Justicia.— Rohiliando el título de marqués de Barrio del Berro a doña María de los Dolores de Vivanco y de Lebario, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Idem en el título de conde de

Villa Miranda a favor de don

Juan Jácome y Ramírez de

Cartagena, para sí, sus hijos y

sucesores legítimos.

En el barrio de San Antón dos

casas de dos cuerpos y una de

planta baja en seis mil pesetas.

En el H. La Rosa darán

razón.

SE VENDEN

en el barrio de San Antón dos

casas de dos cuerpos y una de

planta baja en seis mil pesetas.

Ex ayudante del doctor Viferta de la Facultad de Medicina de París.

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioleta

corrientes galvánicas y faradicas, baños de cuatro se-
ladas del doctor Schneid.

Con diatermia cura enfermedades de la mujer y secre-
tar del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato en
medidas de la nutrición (gota, obesidad y en general enfer-
medades digestivas).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.— Boulevard 52, bajo.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Orfiz

Notas del Directorio

Una comisión compuesta de pescadores de toda España ha visitado al general Míguez, para entregale las conclusiones de la Asamblea Nacional celebrada en Madrid reciente mente.

Otra comisión de estudiantes estuvo hoy en la Presidencia, solicitando la celebración de exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero.

La Presidencia del Directorio ha facilitado hoy una nota, repitiendo nuevamente, que los efectos del decreto de prórroga sobre alquileres, no afecta a las construcciones nuevas y habitaciones de nueva construcción.

El rey al Castañar

A las nueve y veinte minutos del día de hoy ha salido el rey, acompañado del marqués de Viana, con dirección a la finca del Castañar, donde va a descansar.

De fútbol.- En Sevilla, el equipo español vence al portugués por tres tantos contra cero

Con una expectación inusitada se ha celebrado en el campo de fútbol de la avenida de la Reina Victoria, el partido anunciado, por las selecciones portuguesa y española.

Presidió el espectáculo el infantil don Carlos.

Asistieron el alcalde y todas las autoridades de la ciudad.

Todas las localidades están ocupadas, quedándose muchísima gente en la calle por haberse agotado las entradas.

En los alrededores del campo se ofrecía un espectáculo el pintoresco, viéndose poblados numerosos arbales por la fiesta de muchachos que se estaban encaramados para presenciar el encuentro de ambos equipos.

Antes de comenzar el partido, los capitanes de los equipos se cambiaron sendos ramos de flores, en testimonio de cortesía.

El partido resultó regular venciendo los españoles por tres tantos, contra cero por parte de los portugueses.

Los periodistas, observan a los portugueses con un vino de honor

Los jugadores lusitanos y un concejal del Ayuntamiento de Lisboa que llegó acompañados, fueron objeto de infinitas manifestaciones de simpatías.

La Asociación de la Prensa les ha obsequiado con un vino de honor.

Los jugadores españoles banquetean a los lusitanos

Se acaba de celebrar un expléndido banquete, con que los jugadores españoles vencidos han agasajado a los portugueses vencidos.

Reinó la más franca cordialidad, pronunciándose animados brindis de una y otra parte.

La Liga de los Derechos del Hombre pide la amnistía

En Barcelona ha visitado al gobernador el presidente de la Liga de Derechos del Hombre, para hacer saber a dicha autoridad que la entidad refiere había solicitado del Directorio una amplia amnistía.

Un hombre muerto de frío

En la Dirección de Seguridad se recibió un telegrama de la Comandancia del Sur de la Banda Bélica dando cuenta de que en el kilómetro 5 de la carretera de Andalucía había sido hallado el cadáver de

un hombre pobemente vestido.

Según parece falleció de frío.

El cadáver no ha sido identificado.

El presunto incendiario de un archivo

En Huelva ha sido encarado José Prieto, que desempeñaba los cargos de juez municipal y de secretario del Ayuntamiento de Palos, como presunto autor del incendio del archivo municipal.

El fuego destruyó totalmente la documentación.

Granada y el fundador del Sacro Monte

Mañana comenzarán en esta ciudad los festejos organizados por la famosa Abadía del Sacro Monte en celebración del tercer centenario de la muerte de su fundador, el arzobispo Castro Quiñones.

Se inaugurarán las fiestas, que durarán cinco días, con una procesión de los colegiales de aquella Facultad libre de Derecho a las Santas Cuestas.

Son varios los actos religiosos que se preparan.

Los alumnos antiguos de aquella Universidad celebrarán un banquete el día 18.

Por la tarde habrá procesión solemne a las celestes Cuevas de la Abadía y velada literaria musical que terminará con luminarias y fuegos artificiales.

Oposiciones a vigías de la Armada

Se ha dispuesto que se lleven a cabo las oposiciones que estaban convocadas en 4 de agosto del corriente año para proveer seis plazas de suboficiales del Cuerpo de Vigías de Semáforos de la Armada.

En Murcia es detenido un jefe político cíervista

Ha pasado al departamento habilitado en el cuartel de Artillería para los que es necesario tener motivo de investigación que se realizan, el jefe político cíervista de Moratalla, Juan Aguilera, que estaba detenido en una casa particular, donde se había garantizado su personalidad mientras se comprobaba el delito que se le imputaba, derivado de la inspección del Ayuntamiento de Moratalla.

Entusiasmados irrespetuosos

En Yecla el Ayuntamiento puso el nombre de Primo de Rivera a la calle que llevaba el de San Francisco.

Con este motivo el periódico católico «La Verdad» denunció que el cambio se había hecho en términos poco respetuosos.

Ante la denuncia se ha nombrado un juez militar para que abra proceso y averigüe cuanto se denuncia.

La construcción de caminos vecinales

Todo petitorio de un camino vecinal o puente económico del concurso III de la parte del IV a que se refiere la segunda disposición en la real orden de 19 de octubre último, que haya sido incluida en la relación de lo admisible de la provincia respectiva, podrá construirlo a su cuenta y riesgo en cualquier fecha, antes que se autorice por el Ministerio de Fomento, cumpliendo determinadas condiciones.

El muelle de Huelva

Al divulgar la noticia de que se ha firmado el decreto autorizando la construcción del muelle, ha producido una inmensa alegría, por constituir una de las aspiraciones de la ciudad y, además, porque será el medio de conjurar la crisis obrera.

La obra importará 18 millones de pesetas, que se invertirán en cinco años, y el muelle será paralelo al río, tendrá una extensión de 1.200 me-

tros, pudiendo atracar diez barcos de 19.000 toneladas de carga cada uno.

Es el primer muelle de este tipo que se construye en España, y solo existe otro en Marsella.

Unos malhechores destrozan la caja de un Ayuntamiento y se llevan los fondos

Noticias recibidas de Fuentes de Oñoro, pueblo de la provincia de Avila, dicen que anoche fué saqueado aquel Ayuntamiento por unos malhechores, que penetraron por el balcón al salón de actos, y desde allí fueron al despacho donde se encontraba la caja, destrozándola con herramientas y saqueando de peso las 8.964 que constituyan los fondos municipales.

La Guardia Civil trabaja activamente, pero hasta ahora sin resultado.

El coronel gobernador civil ha nombrado un juez militar especial, por hallarse comprendido el hecho dentro del banjo que declaró el estado de guerra.

La verificación de contadores

Los verificadores de Barcelona expusieron en una instancia que el artículo 37 de las instrucciones reglamentarias vigentes ordena la verificación del contador al destinatario a un nuevo abono, cuando ya estuviera instalado en el domicilio, y solicitaron que para asegurar el cumplimiento de esta disposición era conveniente que se facultase a los verificadores para tomar nota en los Ayuntamientos en su demarcación de los cambios de domicilio registrados.

Como contestación a esta petición, se ha dispuesto que por la Verificación Oficial de Gas y Líquidos de Barcelona se propague a este Ministerio, dentro de un plazo de treinta días, las disposiciones que deben regir sobre los aparatos de previo pago, y que los verificadores de todas clases queden facultados, como funcionarios oficiales de este ministerio, para tomar nota de los cambios de domicilio registrados en los Ayuntamientos de sus respectivas demarcaciones.

Visita de cortesía

El alcalde de Sevilla ha visitado en el hotel donde se hospeda el concejal del Ayuntamiento de Lisboa, señor Fernández, cambiándose efusivas saluciones.

El partido jugado en Sevilla ha despertado enorme interés

La noticia del partido que

había de jugarse entre españoles y portugueses en elさま de la Avenida de la Reina Victoria, en Sevilla, había despertado granísimo interés en Madrid.

Ayer tarde, todos los Círculos Inglólicos vieronse concurridísimos en espera de las noticias relacionadas con el encuentro.

Al saberse el triunfo obtenido por los españoles, se exhibieron innumerables manifestaciones de entusiasmo.

El equipo Donostiarra vence al Madrid E.C. por seis a cero

Comunican de San Sebastián que el equipo Donostiarra, tras reñidos encuentros ha quedado vencedor del Madrid E.C. por seis tantos a cero.

Al saberse el triunfo obtenido

por los españoles, se exhibieron innumerables manifestaciones de entusiasmo.

El cardenal Benlliure en La Habana

Ha desembarcado en perfecto estado, en el puerto de La Habana, el cardenal Benlliure.

Se le dispensó un cariñoso recibimiento.

En América aumentan los terremotos

Las últimas noticias recibidas de Bogotá informan de que, por efecto de los recientes terremotos, los muertos pasan de 200 y los heridos de 250.

La ciudad de Cumbo ha sido destruida totalmente.

Los efectos del terremoto

El triunfo de Venízulos

Participan de Athenas que el político Venízulos ha triunfado por completo en todas las circunscripciones.

Agresión a un centenaria

Un soldado de Ciballería que prestaba servicio de protección en un barranco próximo a Uestia, fue agredido por dos indígenas, uno de ellos armado.

El soldado, dando pruebas

de gran arrojo, rechazó la agresión y devolvió a uno de los agresores; el otro huyó.

Por la tarde, general Marzo

acompañado del coronel Sánchez Osorio, ha visitado a gu

ernos.

Reunión del Directorio

Manifiestan de París que el automóvil en que iba Mr. Clemenceau, sufrió un accidente por haber chocado contra un árbol.

Por efectos del choque, los cristales del para-brisa se clavaron en la frente y en los labios.

Hubo necesidad, no obstante, de ser suturada a algunas heridas.

Mr. Clemenceau sufrió una abundante hemorragia.

Deuda de sangre

Para zanjar una deuda de sangre que existía entre dos familias desde hace siete años estuvieron hoy en Nador el saud Abd el Kader y el santon de la Puntilla.

Accidentes de aviación

Un aviador que había salido con dirección a Tejan, tuvo que regresar y aterrizar violentemente en Dar Dílus.

Acometieron fuerzas, que acompañaron a los viajeros hasta la posición, donde permanecieron.

El tricocarril quedó vigila-

Deuda de sangre

Para zanjar una deuda de sangre que existía entre dos familias desde hace siete años estuvieron hoy en Nador el saud Abd el Kader y el santon de la Puntilla.

Afirmación policiaca

Comunican de Barcelona, que la Policía asegura conocer los nombres de los atracadores a la Cárcel, el conocido subsecretario de ambos mi

nistros.

Inauguración del Congreso minero

Ayer se inauguró en Madrid el Congreso minero.

Llaneza, informó sobre las propagandas de la federación.

Atacó a los patronos de Cartagena y al director de las minas de Almedan.

Eumeró las huelgas sostiendas y el triunfo conseguido en Asturias con la mejora de los jornales.

Al terminar el acto se pro-

cedió a la presentación del comité directivo, el cual seguirá residiendo en Mieres, presidi-

dido por Llaneza.

Vapores indocumentados

Prcedentes de Málaga llegaron los vapores pesqueros, El Gato y Weyler, y como complemento de documentación,

Dice el gobernador civil de Barcelona, ha manifi-

EL CAÑÓN

Gran Fábrica de pan de lujo

Conde Ofalia número 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela

los ricos artículos que fabrica esa casa para

los presentes asuntos:

PESETAS

Mantequilla finísimo «Gloria». 5.00 kilo.

Id. de limón superior. 3.50

Id. id. avellanas. 3.50

Roscos de almendra. 4.00

Id. id. almendras. 3.00

Alfajor superior. 6.00

Roscos de guardián. 3.00

Pan de aceite extra superior. 18.00

Id. de azúcar casero con almendra y huevo. 25.00

Todos los días hay tortas de manteca y chocolate, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

D. No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es técnica - Es digestiva

DE VENTA: EN SOLMADOS, CERVEZERÍAS Y CAFÉS

"ALMERIA se une a la batalla por el

Indo que el aumento de los atracos que diariamente vienen registrándose en aquella población, opina que son motivados por el hombre.

Jura de una bandera

El jueves próximo jurarán la bandera en Guadalajara, los alumnos de la Academia de Ingenieros.

A dicho acto asistirán el rey y el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

Notas diversas

Anoche, el general Primo de Rivera estuvo cenando con el ministro plenipotenciario de los Países Bajos.

Mafiana recibirá el Rey al coronel italiano De Vitto, al objeto de imponersele la cruz de Alfonso XII, como recompensa por el salvamento del aeronauta Esp. Ma.

En el ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera dará un banquete en honor de los coronados italianos De Vitto y Marsengo.

Una comisión de los Pósticos de Plata, conferencia hoy con el general Primo de Rivera y el contralmirante

Una mujer abrazada

En la Unión una vecina se quedó dormida justo al brusco, en el cual se le prendieron las ropas.

A los gritos acudieron los vecinos, los auxiliaron y la trasladaron al hospital, donde falleció a poco de ingresar.

El record de la altura

Hace unos cuantos días por orden de infantería señor Escríbano, fue batido el record de altura.

El arriesgado oficial relató emocionante ascenso.

Refirió que prescindió de la mascarilla de oxígeno, inyectándose con cafeína.

Al llegar a la altura de 8.650 metros, perdió el barómetro.

A causa del frío intenso que se dejaba sentir, el alieno se lo solificaba y se convertía en estufitas, que le harían la epidermis.

Al llegar a tierra, apenas si el arriesgado aeronauta conservaba el conocimiento.

Accidente automovilista

Notifican de Bilbao, que, en la carretera de Lequeitio, volcó un automóvil de viajeros. Resultaron tres heridos.

Atracadores detenidos

En Bilbao han sido detenidos los individuos Victoriano Medina y Aurelio Cuifido, los cuales habían robado las oficinas de la sociedad bancaria Iriabarri.

El importe de las letras, pagarés y cheques robados, ascendió a dos millones de pesetas.

Es metálico se llevaron solemnemente 233 pesetas.

Una comisión granadina, a Madrid

Ha marchado a Madrid una comisión de Granada, al objeto de gestionar la defensa de la Universidad.

La mencionada Comisión tiene objeto de una cariñosa despedida.

El Banco de Castilla se declara en suspensión de pagos

Se ha confirmado oficialmente la suspensión de pagos llevada a efecto por el Banco de Castilla.

Se ha presentado un documento al Juzgado, solicitando los acreedores para el plazo de tres años la liquidación de la deuda.

Numeroso público acudió a retirar sus depósitos constituidos en dicho Banco.

Por la referida causa, no se realizó operación alguna.

Una Comisión de acreedores visitó al general Primo de Rivera.

Se ha convocado a una reunión, a todos los cuentacorrientistas.

La reina de Plaza

La reina doña Victoria se ha pasado el día cazando liebres en la finca denominada La Ventorrilla.

Un policía es abofeteado por un aristócrata

Comunicado de Sevilla, que en el salón de espectáculos poco edificantes denominado Kursaal, fue detenido el sportman don Eugenio Luján, por haber promovido un fuerte escándalo.

Al objeto de gestionar su libertad, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el duque de Andraitx, quien mostró por ciertas frases pronunciadas por un agente de los allí congregados euestionó con él, sobre todo a este.

El duque de Andraitx, que de tenido.

VIDA ANECDÓTICA

El Rey no tiene primos

Bromeaba una tarde el Rey don Fernando con su primo hermano el almirante de Castilla.

Con el juego y con la chance de buena ley, acrecentó la confianza del almirante—de cuya lealtad y respeto no había dudar un punto—, y sus palabras al Rey, bajando al terreno de la llanura, tomaron ribetes de demasiada familiaridad.

La Reina doña Isabel, molesta de oírlas, y cohida por la prudencia para intervenir en tal conversación, apartóse de donde el Monarca y su prima se hallaban.

No obstante su intervención por quien se rodeaban, atrevié-

ronse a insinuar a la Reina:

—Señora, ¡es el almirante primo del Rey!

—El Rey—contestó doña Isabel, poniendo en su frase y en su acento la entereza inflexible de su carácter y la fina dignidad de su jerarquía—, el Rey no tiene primos, sino hijos.

AMAIOR

Gobierno militar

Deben presentarse en este Gobierno militar de 10 a 12 de la mañana para recojer documentos los individuos expresados a continuación José Morales Sánchez y Juan Sánchez Artero.

Movimiento carcelario

Ayer quedaron recluidos en la prisión provincial, 56 hombres y 8 mujeres. Total: 62 reclusos.

AMAIOR

Caja Municipal

Antayer se ingresaron en el Ayuntamiento 10.733 99 pesetas y se pagaron 1.244 03 quedando de existencias pesetas 55.560 78 así se establece.

Por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, se recaudaron 314 pesetas.

AMAIOR

La reina de Plaza

La reina doña Victoria se ha pasado el día cazando liebres en la finca denominada La Ventorrilla.

Un policía es abofeteado por un aristócrata

Comunicado de Sevilla, que en el salón de espectáculos poco edificantes denominado Kursaal, fue detenido el sportman don Eugenio Luján, por haber promovido un fuerte escándalo.

Al objeto de gestionar su libertad, se presentó en la Comisaría de Vigilancia el duque de Andraitx, quien mostró por ciertas frases pronunciadas por un agente de los allí congregados equestionó con él, sobre todo a este.

El duque de Andraitx, que de tenido.

NOTICIAS GENERALES

para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriza, 27: De 2 a 4.

15.000.000 de pesetas

Lotería de Navidad

Si queréis que os toque el Gordo, jugar en los números 05.089.05.144 11.448 y 17.235 se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante y el kiosco de Antonio Segura.

Se expenden billetes de cinco hojas con fecha de sorteos con cantidades y rúmeros una peseta.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

Horra de costumbre.

NOTICIAS GENERALES

En veintidos mil pesetas cada una acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua.

Razon en la misma casa, Rambla de Alfonso número 51 sin intervención de ordeñadoras de diez y doce de la tarde

